

# 我国启动“雨露计划+”就业促进行动

新华社北京6月12日电(记者侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,实施“雨露计划+”就业促进行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径,将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

刘焕鑫是在近日举行的“雨露计划+”就业促进行动启动仪式上作出的上述表述。

“雨露计划”作为一项为曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及800多万贫困家庭新成长劳动力,带动1500多万贫困人口脱贫。

刘焕鑫介绍,这次启动实施的“雨露

计划+”就业促进行动,将帮扶对象由脱贫家庭扩展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭,将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。

刘焕鑫表示,我们要充分发挥“雨露计划+”就业促进行动“帮就业”的关键作用,实现稳定就业一人、巩固脱贫成果一家,坚决防止因就业困难或就业不稳导致规模性返贫问题发生。

下一步,国家乡村振兴局将全面摸清底数,组织引导脱贫家庭、防止返贫监测对象家庭新成长劳动力接受职业教育;健全工作机制,畅通“校门”到“厂门”的绿色通道;成立“雨露计划+”就业促进联盟,增强就业帮扶精准度;着力提升重点区域脱贫家庭新成长劳动力入读率、就业率;建立完善“雨露计划+”就业促进行动成效评估和报告机制。



## “凤引九雏”

6月9日,辜国强在检查花丝镶嵌作品“凤引九雏”。

花丝镶嵌工艺又称细金工艺,是一门传承久远的中国传统手工技艺,

2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。它以金、银等为原料,采用掐、填、攒等技法,将金属丝制成千姿百态的造型。

7年前,大学毕业不久的“90后”小伙辜国强偶然接触到花丝镶嵌技艺并迅速爱上了这门古老的手艺。拜师学艺

后,辜国强建立了现在的工作室,开始探索利用这门传统工艺制作适合现代人佩戴的饰品,以创新的手段重塑老技艺,让传统工艺焕发新生机。

如今,辜国强的工作室一个月能销售约300件花丝镶嵌作品,并远销国外。

新华社发

## 山东麦收进度过半

新华社济南6月12日电(记者叶婧)记者从山东省农业农村厅获悉,当前山东已进入小麦大规模收获期,截至6月11日下午5时,山东已收小麦3089.8万亩,占应收面积的51.5%。

据农情调度,山东应收小麦面积为6003万亩。截至6月11日下午5时,已收3089.8万亩,其中机收3078.7

万亩,当日上阵联合收割机4.3万台,枣庄收获进度已达100%。

落实大豆玉米带状复合种植是今年“三夏”的重要任务之一。记者了解到,截至6月11日下午5时,山东应播玉米5500万亩,已播1638.9万亩,占应播面积的29.8%,其中机播玉米1606万亩,累计上阵玉米播种机12.7万台;山

东大豆玉米带状复合种植任务面积153万亩,已播种12.6万亩,占任务面积的8.2%。

业内人士提醒,当前山东已进入大规模收获期,需密切关注天气变化,抓住晴好天气,加快收获进度;已收获地块需及时整地适墒播种,已降雨地区则需抢墒播种。

## 北京优良水体占比超3/4

### 无劣五类断面

新华社北京6月12日电(记者倪元锦)记者日前从北京市生态环境局获悉,近年来,北京市从水环境治理、水生态修复、水资源保护等方面多管齐下,持续推进碧水保卫战,密云水库等饮用水水源地水质持续稳定达标。北京的37个地表水国考断面中,优良水体占比75.7%,无劣五类断面。

走进北京南六环附近新凤河北岸的安南湿地,林木郁郁葱葱,水面在微风的吹拂下泛起涟漪,不少市民正在水边休闲、玩耍。

北控水务大兴区域公司总经理易明介绍,安南湿地占地近380亩,承担着净化新凤河流域下游雨水和再生水厂退水水质的重任,净化后,四类水能

提升到三类,达到优良水质。

北京市生态环境局水生态环境处四级调研员冯恺介绍,在水环境治理方面,北京市实施污水治理的三年行动方案,消除了全市142条黑臭水体,完成1000余条小微水体治理;在水生态方面,除了安南湿地,还在大兴凤河、房山大石河、丰台河西地区推进一系列生态修复示范工程,推动水中生态系统的构建。

近年来,北京市还实施永定河、潮白河等流域综合治理与生态补水,实现永定河河段、潮白河等五大主干河流重现有水贯通。此外,平原区地下水位连续六年回升,累计回升9.64米。”冯恺说。

据介绍,在碧水保卫战方面,北京

市坚定不移保护好密云水库,创新管理手段成立密云水库综合执法大队,集中行使生态环境、城管、农业农村部的行政处罚权,在全国率先实现特定区域综合性执法,与周边省市共同实施《潮河流域生态环境保护综合规划》《京津冀密云水库水源保护共同行动方案》,签订《密云水库上游潮白河流域水源涵养区横向生态保护协议》。

“补偿协议实施以来,北京市共支持张承地区补偿资金9.5亿元,在水环境治理与生态修复、节水保水等方面开展了百余个项目,确保密云水库水质稳定达标。强化密云水库水资源战略储备基地作用,蓄水量创历史新高。”冯恺说。

## “共庆回归显关怀”计划启动

由香港特区政府民政事务总署统筹的“共庆回归显关怀”计划11日在黄大仙区正式启动。未来两周,香港特区行政长官林郑月娥和特区政府各司局长会联同参与该计划的各个非政府机构及地区团体,走访全港18区,探访基层家庭,并派发回归25周年庆祝活动礼物包。

林郑月娥当天主持了该计划的启动仪式。她致辞时表示,今年是香港回归祖国25周年,庆祝主题是“砥砺奋进廿五载 携手再上新征程”。砥砺奋进,一直是香港的成功之道。回归25年来,香港曾面对不少考验,全靠国家大力支持,以及广大市民努力不懈,香港在多方面都取得辉煌成就。

今年“共庆回归显关怀”计划主要分三部分,包括探访30万个基层家庭,当中有独居长者、双老家庭以及有特别需要的家庭;安排约8万名基层市民参加全港性庆祝活动,例如参观香港故宫文化博物馆和游览主题公园;安排约12万名来自弱势社群的市民参加地区举办的庆祝活动。举办单位还会按需要为参加者安排免费交通、膳食和入场券。

启动礼后,林郑月娥一行展开家访活动,先后探访了住在黄大仙区的双老家庭、新来港单亲家庭及少数族裔家庭,了解他们的日常生活和需要,并向他们派发礼物包。此外,民政事务总署和香港赛马会有关人员在启动礼后联同义工队伍,探访了黄大仙区内基层家庭,为他们送上温暖。

“共庆回归显关怀”计划是香港特别行政区成立25周年的主要庆祝活动之一,由香港赛马会赞助。据新华社电



## 荷香乐满城

这是6月12日在澳门龙环葡韵内拍摄的荷花。

近日,“荷香乐满城——第二十二届澳门荷花节”在澳门龙环葡韵举行,吸引市民、游客前来观赏。新华社发